践行金融为民使命 赋能实体经济发展

年初以来,中国农业银行四平分行积极践行"金融为民"初心使命,加快自身供给 侧结构性改革,聚焦实体经济、乡村振兴、普惠金融等重点领域,加快信贷投放,持续 为地方经济发展提供新动能。截至8月末,该行各项贷款净增6.3亿元,增速7%,实体 贷款总量居当地金融机构前列。

服务实体经济 打造"特色品牌"

金融是实体经济的血脉。为充分 发挥金融服务实体经济"主力军"作用, 该行把支持实体经济的着力点放在先 进制造业、绿色信贷、战略新兴产业上, 充分利用差异化信贷政策,成立专项营 销小组,启动审批绿色通道和"压茬"作 业模式,对符合信贷准入条件的优先保 障,为实体经济高质量发展提供金融 "活水"。聚焦高端制造业,制定专属方 案,创新金融服务,支持产业链不断延 伸,目前制造业贷款比年初增长43%;

针对绿色金融,加快结构调整,主动靠 前服务,实施"一户一策",提供多层次、 多元化金融服务,积极支持绿色低碳产 业发展,目前绿色信贷比年初增长5%; 围绕"专精特新"产业,发挥国有大行 "头雁"效应,重点支持战略新兴项目建 设,以点带面,促进区域新旧动能转换, 战略新兴贷款比年初增长12%。此外, 该行加大重点项目支持力度,助力稳住 区域经济基本盘,为支持地方经济社会

服务乡村振兴 增添"农行底色"

农业是兴国之器,强国之基。银 行深入践行服务乡村振兴政治责任 发展贡献更大金融力量。

和使命,大力实施"乡村深耕"计划,

聚焦粮食安全、乡村产业和乡村建设

等重点领域,全力支持涉农项目、骨 干企业、专业合作社、新型农业经营 主体发展。针对特色农业,坚持"一 县一产品""一行一特色",积极推 广"黑土粮仓贷""吉担牧贷"等信 贷产品,自主创新"家庭牧场贷", 满足差异化客户群体融资需求。围 绕现代农业产业园、农业现代化示 范区等项目建设,强化融资融智,推

间。结合当地农业产业化龙头企业 融资需求,量身定做供应链服务方 案,创新担保方式,积极推广供应链 贷款,为核心企业及其上下游客户 提供全方位金融服务。截至8月 末,该行涉农贷款净增10亿元,增 速 35%。

进"项目+农户"贷款一体化设计、

一体化支持,有效拓展农业增值空

服务小微企业 助力"产业兴旺"

信至诚,惠自远。为破解小微企业 融资难题,银行强化主动服务意识,对 普惠小微企业实行贷款优惠定价、优 先匹配信贷规模,推动普惠贷款"增 量、扩面、提质、降本"。在法人贷款方 面,创新打造"数字化金融产品+微信 申贷通道+减免降补服优惠措施"组合 拳,全力为小微企业提供便利金融支 持,快速推进新兴优质小微企业落 地。在个人贷款方面,大力支持生产

经营、消费贷款扩面升级,重点推广 "农银 e 贷"系列产品,发挥"农补 e 贷" "e推客""吉农云""新农直通车"等获 客渠道作用,支持个体业主展业创 业。 此外,严格落实减费让利政策, 节省普惠客户利息支出,减少融资成 本。截至8月末,该行监管口径普惠贷 款净增3.3亿元,增速31%,综合融资成 本下降9个百分点,有效推进普惠金融 政策落地见效。

将花朵留在发间

全媒体记者 邵杰 见习记者 毕赢

大众创业

缠花,是中国一种历史悠久、制 作繁复的工艺品,近年来,随着汉服 的复兴,一批一批的"簪娘"们开始不 断努力还原这项古老的手艺。

张诗竹是"时雨缠花坊"的网店 老板,网店中出售各式各样的缠 花。"缠花,是指用各种颜色的丝线 在以纸板和铜丝构成的坯架上缠绕 出各种精美的部件,现在的缠花主 要分为三类,有湖北英山缠花、台湾 客家缠花,还有闽南地区的'春仔 花'。"提到缠花的历史,张诗竹滔滔 不绝地介绍起来。

据张诗竹讲,她在2022年接触 缠花,因喜欢缠花的样式便在网上购 买,但网上的款式有限,而且缠花的 制作工期很长。这个时候她就在想, 可不可以买些材料回来自己做。说 干就干,张诗竹从网上购买了缠花材 料包,开启了她的"缠花之旅"。

张诗竹去网上搜了相关教程,网 上显示的步骤很简单,看过了教程的 张诗竹跃跃欲试,但很快,繁复的工 程和极大的操作难度便将她打回现 实。"我就是人们说的脑子看会了,但 手没学会的人,脱胶、滑线、勾丝…… 每个步骤我都出现各种不同的状况, 但好在最后我坚持下来了。"张诗竹 笑着说。

"接下来缠花做得多了,熟练起 来了,我就开始有了接单的想法,开 始我在账号上为大家展示缠花,很 多小姐妹都对此表示出了极大的兴 趣,我就用线上平台交易一下,没想 到反响特别的好,这也坚定了我把 缠花做下去的决心。"张诗竹说着, 言语里满是自豪。

"缠花对于我来说,已经不只是谋 生的手段和工具,它更像是一种文明 的符号,或是一种精神上的寄托,缠花 把花朵最美的样子留在人们的发梢, 希望能用传统的艺术把文化的符号烙 印在每个人的心里。"张诗竹说。

经济资讯 前8个月我国邮政行业

国家邮政局19日公布的数 据显示,今年前8个月,我国邮 政行业寄递业务量累计完成 1009.6亿件,同比增长13.1%。 其中快递业务量(不包含邮政集 团包裹业务)累计完成814.6亿 件,增长15.9%。

具体来看,前8个月,同城 快递业务量累计完成84.3亿件, 同比增长0.2%;异地快递业务 量累计完成711.6亿件,增长 17.3%;国际/港澳台快递业务 量累计完成 18.7 亿件,增长 56.3%。邮政行业业务收入(不 包括邮政储蓄银行直接营业收

入)累计完成9708.5亿元,增长

按区域看,前8个月,东、 中、西部地区快递业务量比重 分别为75.8%、16.4%和7.8%, 业务收入比重分别为76.4%、 14.0%和9.6%。与去年同期相 比,中西部地区快递业务量比 重和快递业务收入比重均有所

从单月看,8月份,邮政行业 寄递业务量完成135.9亿件,同 比增长14.8%。邮政行业业务 收入完成1226.2亿元,增长 10.0%。 (新华社)

国产大型邮轮发布首航日期 2024年商业首航

寄递业务量突破千亿件

19日,国产大型邮轮运营商 爱达邮轮有限公司在"2023吴淞 口论坛"上发布,旗下首艘国产 大型邮轮"爱达·魔都号"将于 2024年1月1日从上海吴淞口国 际邮轮港启航,正式开始商业运 营。首航船票自9月20日起发 售,宾客可登录爱达邮轮官网和 微信小程序订购。

'爱达·魔都号"全长323.6 米,总吨位13.55万吨,拥有2125 间豪华客房和套房、22间各具特 色的餐厅及酒吧,满载可容纳 5246名宾客。

"爱达·魔都号"上的文化产 品丰富,有"开心麻花"打造的多 场经典喜剧和沉浸式音乐秀,可 容纳千人的大都会剧院将上演 《马可·波罗-丝路情缘》及精彩 梦幻的《魔都 Magic City》歌舞 秀。此外,AI-STEAM海上探 索营、AiS积木课程、主题竞赛及

多项特色活动,将给孩子们奉上 寓教于乐的海上之旅。

"爱达·魔都号"实现5G覆 盖,搭载最先进的无线技术,宾 客可在旅途中体验多媒体、实时 交互和个性化的服务。

融合东西方美学,交汇传 统与现代灵感,"爱达·魔都 号"致力于打造海上"丝绸之 路"艺术空间,多幅艺术壁画和 艺术装饰品从邮轮大堂延伸至 大剧院等主要公共区域,重现 昔日陆地、海上丝绸之路的壮

"爱达·魔都号"在论坛现场 公布了从上海出发的东北亚航 线,未来,还将开辟中国至东南 亚国家的邮轮航线,并适时推出 "海上丝绸之路"等中长航线,打 造长、中、短相结合的多样旅行 度假选择。

(新华社)

目前,游乐场内捞鱼益智项目深受儿童喜爱,它既可以锻炼孩子的动手能力,也能提高孩子的注意力和反应能力。这是我市一家商场的捞鱼池吸引了众多儿 童及家长前来体验。 全媒体记者 常欣月 摄

2022年我国研发经费投入突破3万亿元

国家统计局18日发布的数据显示, 2022年,我国研究与试验发展(R&D)经 费投入总量突破3万亿元,达到30782.9 亿元,迈上新台阶;比上年增长10.1%, 延续较快增长势头。

国家统计局社科文司统计师张启龙 表示,按不变价计算,2022年,我国R& D经费比上年增长7.7%,高于"十四五" 发展规划"全社会研发经费投入年均增 长7%以上"的目标。我国R&D经费从 1万亿元提高到2万亿元用时8年,从2 万亿元提高到3万亿元仅用时4年,充分 体现了近年来我国以创新为第一动力、 加快实施创新驱动发展战略的成效。

从投入强度看,2022年我国R&D 经费投入强度(R&D经费与GDP之比) 为2.54%,比上年提高0.11个百分点,提 升幅度为近10年来第二高。R&D经费 投入强度水平在世界上位列第13位。

统计数据显示,企业主体地位进一 步巩固,重点领域投入持续扩大。2022 年,企业对R&D经费增长的贡献达到

84%,比上年提升4.6个百分点,是拉动 R&D经费增长的主要力量;占全国R& D经费的比重为77.6%,比上年提高0.7

基础研究投入取得新突破,占比延续 上升势头。2022年,基础研究经费增速比 R&D经费快1.3个百分点,继续保持较快 增长;总量首次突破2000亿元,规模位列 世界第二位;占R&D经费比重达到 6.57%,延续上升势头。

张启龙表示,总的来看,2022年我国

R&D经费总量和基础研究投入双双迈 上新台阶。下阶段,一方面要进一步完 善R&D经费多元化投入机制,加大财 政经费支持力度,拓展研发支出税费减 免等其他方面政策成效,完善直接融资、 引导基金等金融支持体系,鼓励地方持 续加大R&D投入。另一方面,要聚焦 对关键技术和重点领域的精准支持,持 续加大基础研究和成果转化投入,着力 提高资金利用效能。

(新华社)

更好满足文旅消费新需求

财经论坛

外表像"太空舱"的户外旅馆,使用 场景更灵活,私密性也更强;AI摄影,游 客站到指定区域,就可以"变身"漫画形 象拍照留念;集智能识别、充电管控、数 字网络技术于一体的"亲水百宝箱",里 面装有水上飞板、水下飞行器、水下小摩 托等各类亲水商品……不久前举办的第 十三届中国旅游产业博览会上,一个个 互动式、智能化、趣味性的文旅产品引人 关注,充分展现了行业创新活力。

文旅装备不断更新,新业态新场景 持续涌现,说明我国旅游市场正在加速 回暖,也从一个侧面展现了消费不断升 级的趋势。一方面,人们对旅游品质要 求越来越高,不再满足于"上车睡觉、下 车拍照"的打卡式旅游,越来越青睐对当 地文化、风土人情进行深入了解与品 味。另一方面,出行目的地更加多样化、 个性化,从自由行到定制旅游,再到跟着 演出去旅行、想着美食去旅行、奔着民宿 去旅行等,需求跨度不断加大。这对文 旅产品供给提出了更高要求,只有跟上 消费升级步伐,精准对接新需求,在产品 和服务创新上下更大功夫,才能为文旅 产业发展和扩大文旅消费注入新动能。

当前,数字化技术正加速融入旅行 的每一个环节,这为打造文旅产品新供 给、更好满足文旅消费新需求提供了契 机。一些文旅企业迅速抓住这一机会, 积极打造以沉浸式旅游为代表的新业 态,重构旅游空间和场景,给游客带来 全新体验,形成了新的市场增长点。不 过,在打造新业态新场景的同时,还应 注重文化和旅游的深度融合,通过合理 融入文化元素给游客留下难忘的回 忆。比如,江苏扬州中国大运河博物馆 推出的"运河迷踪"沉浸式展厅,以游历 大运河为背景,在剧情及道具的推动 下,引导游客以层层解谜的方式来推演 答案,润物细无声地展示了大运河的历 史,让参观者愿意来、印象深、有收获。 用好数字化技术,通过互动游戏等方式 呈现历史文化,使之更符合当代人的审 美趣味和欣赏习惯,才能让文旅产品创 新更有底蕴,赢得更长久的青睐。

文化旅游是综合性产业,与餐饮、 住宿、购物和娱乐等行业关联性较强。 进一步推动文旅市场复苏,除了加速自 身的创新发展,打造更丰富的产品和服 务供给矩阵,还应积极与周边产业相关

要素的创新相结合,多方面改善旅游消 费体验。买票、停车、参观等环节的智 慧化程度,美食、娱乐、交通等服务设施 的信息完整度,都会对旅游体验产生直 接影响。更好地激活文旅消费潜力,还 要创造更多选择空间,提供更多出行便 利,让游客在出行全过程更舒心。

随着新技术的广泛应用和生活水 平的普遍提高,如今人们希望自己的旅 行更有文化味,能看到不一样的风景, 同时享受更专业的服务。在消费回暖、 需求升级的当下,更加敏锐地捕捉行业 发展新趋势,推出更多符合消费者期待 的优质产品和服务,定能吸引更多人走 出家门拥抱诗和远方,从而推动文旅行 业实现需求牵引供给、供给创造需求的 更高水平动态平衡。

(王 珂)

我国提高集成电路和工业母机 企业研发费用加计扣除比例

财政部、税务总局、国家发 展改革委、工业和信息化部18 日对外发布公告称,为进一步 鼓励企业研发创新,促进集成 电路产业和工业母机产业高质 量发展,我国将提高集成电路 和工业母机企业研发费用加计 扣除比例。

根据公告,集成电路企业和 工业母机企业开展研发活动中 实际发生的研发费用,未形成无 形资产计入当期损益的,在按规 定据实扣除的基础上,在2023 年1月1日至2027年12月31日

期间,再按照实际发生额的 120%在税前扣除;形成无形资 产的,在上述期间按照无形资产 成本的220%在税前摊销。

公告指出,上述所称集成电 路企业是指国家鼓励的集成电 路生产、设计、装备、材料、封装、 测试企业。工业母机企业是指 生产销售符合《先进工业母机产 品基本标准》产品的企业,具体 适用条件和企业清单由工业和 信息化部会同国家发展改革委、 财政部、税务总局等部门制定

(新华社)